我们就在您身 存备晚报 2020.7.15

老旧小区改造涉及26.32万户居民

2020年底前至少完成20%,2021-2023年累计至少完成60%,2025年前完成全部改造

14日上午,威海市政府新闻 办举行发布会,威海市住房城乡 建设局负责人解读《威海市深入 推进老旧小区改造实施方案 (2020-2025年)》。

城镇老旧小区改造是当前重 大的民生工程和发展工程。按照 市政府工作部署,结合多年来老 旧小区改造的实践和探索,统筹 考虑精致城市建设工作需要,由 市住房城乡建设局牵头制定了 《威海市深入推进老旧小区改造

实施方案(2020-2025年)》(以下 简称《方案》)。

在对各区市老旧小区进行摸 底调查、摸清老旧小区基本信息、 建立数据库的基础上,确定全市 需改造老旧小区548个,涉及 26.32万户居民,建筑面积3078 万平方米。2000年前建成、建设标 准不高、房屋年久失修、设施缺损 不全、环境脏乱差、影响居民基本 生活的老旧小区优先纳入改造范 围。各区市、开发区科学确定拟改

造项目及时序,统一编制改造总 体规划(2020-2025年)和分年度

威海老旧小区改造内容主要 分为基础、完善和提升三类。其 中,基础类改造主要是拆违拆临、 安防、环卫、消防、道路、照明、绿 化、水电气暖、光纤、管线规整、建 筑物修缮等;完善类改造主要是 完善社区和物业用房、建筑节能 改造、加装电梯、停车场、文化、体 育健身、无障碍设施等;提升类改

造主要是完善社区养老、托幼、医 疗、家政、商业设施以及智慧社区 等。老旧小区改造项目红线外,与 小区直接相关的配套基础设施和 公共服务设施新建、改造项目也

2020年,各区市结合实际制 定老旧小区改造实施方案,建立 项目数据库,甄选具有代表性的 老旧小区作为改造示范项目,完 善规范标准,启动老旧小区改造 工作,2020年底前完成不少于总

改造项目的20%。2021-2023年, 总结试点项目经验,全面启动老 旧小区改造工作,累计完成不少 于总改造项目的60%。2024-2025 年,开展疑难困难老旧小区改造 攻坚工作,2025年前完成全部改 造任务,实现具有完善的基础设 施、整洁的人居环境、配套的服务 设施、长效的管理机制、特色的社 区文化的目标。

(齐鲁晚报·齐鲁壹点记者

设施改善 场地增多 活动丰富

体彩助群众健身更便利

如今在朋友圈里"晒运动"已成为时 尚,或登高、或跑步、或滑雪,或相约好友 在球场度过洒满汗水、收获健康和欢乐 的假日,健身与人们的生活紧密相连。无 论你在社区、在公园、在球场、在健身步 道上运动,都有体彩的默默支持和陪伴。

2019年度,国家体育总局本级使用 彩票公益金38.69亿元,用于开展群众体 育工作和资助竞技体育工作。其中,近 70%用于开展群众体育工作,达26.87亿 元。国家体育总局本级彩票公益金把满 足人民健身需求作为使用的出发点和落 脚点,这也体现了体育彩票"来之于民 用之于民"的发行宗旨。

助力决胜脱贫攻坚 推进公共体育服务均等化

决胜脱贫攻坚的战场,体育参与的 方式多样,无论是赛事扶贫、产业扶贫还 是设施扶贫、健身扶贫,每一个环节都有 体彩公益金的身影。例如送体育赛事到 老区,带动乡村旅游业发展,送器材到村 庄,大山里有了健身广场……有了体彩 公益金的支持,群众的体育文化生活得 到极大丰富。



2019年,国家体育总局投入5.9亿 元彩票公益金用于支持各地建设全民健 身场地设施,支持地方建设社区健身中 心、体育公园、健身步道等群众身边的全 民健身场地设施。根据中央关于打赢脱 贫攻坚战的决策部署,体彩公益金在项 目和资金安排上向贫困落后地区倾斜。 2019年共支持地方建设社区健身中心 151个、体育公园121个、健身步道188

立足于推进基本公共体育服务均等

化,2019年国家体育总局投入8.74亿元 彩票公益金用于逐步改善我国各地区特 别是中西部地区的体育场地设施条件, 资金向不发达地区倾斜,不断提高全国 人均体育场地面积。



脱贫是全面建成小康社会的硬任 务,体彩公益金为全面打赢脱贫攻坚 战贡献了力量和智慧。广西环江毛南 族自治县在2016年至2019年间,共得 到体彩公益金105万元的支持,当地公 共体育基础设施得到了进一步改善, 促进了全民健身事业城乡同步发展。 2019年,福建省宁德市寿宁县的屏峰 村和下党村举办越野赛,活动组织经 费的三分之二由体彩公益金支持,在 步道建设等基础设施修缮方面,体彩 公益金也给予了很大帮助。体彩公益 金不仅有力推动了屏峰村和下党村的 脱贫工作,同时也把全民健身的热情

推动健身智慧升级 满足多样化多层次健身需求

热爱健身的朋友会发现,一些公园 里的太空漫步机和仰卧起坐架换成了能 扫码、能调节阻力的智能健身器材。近两 年,随着数字化在体育器材装备方面的 普及,室外健身器材也开始向智能化发

2019年, 共有3200万元体彩公益金 用于捐赠体育健身器材。包括向残疾人、 解放军、老年人捐赠器材,支持三类人群 开展体育健身活动;采购智慧社区健身 中心健身器材用于支持7省市开展智慧 社区健身中心建设试点;采购体育公园 设施(二代室外健身器材)用于支持地方 建设一批示范性体育公园和体育设施项



国家体育总局在天津、山西、上 海、江苏、浙江、重庆、陕西七地开展智 慧社区健身中心建设试点工作,南京市 雨花台区西善桥街道智慧社区健身中 心作为试点之一,已面向社区居民开 放。该中心通过信息化监管系统和社区 健身中心数据平台,可实时了解和掌握 社区健身中心客流量、设施利用率、能 耗等情况,极大降低人工成本,有效提 升社区居民运动健身便利性与舒适性, 使社区健身服务更便捷、更高效、更精

近年来,一些城市老旧城区的改造 规划中,体育公园、体育场馆成为"城市 焕新"的重要方向,在体彩公益金的支持 下,老旧体育设施增加了新功能,聚集了 新人气,焕发了新活力,让更多群众感受 到体育运动带来的乐趣。

福建漳州南靖县荆江智慧体育公 今年5月建成投用,自开放后, 市民前来锻炼健身,感受智能体育设施 带来的体验。在体彩公益金的支持下, 荆江智慧体育公园总投资300多万元, 设有麒麟山公园、月眉公园、江滨公园、 荆江、荆北生态公园共五个健身站点, 建设了6公里健身步道、2个多功能篮球 健身管理队伍:从青少年到老年人,从城 场、3个笼式足球场、1个门球场、安装了 二代智能健身器材33台,全部免费对公 众开放。"这种新型智能健身器材,是我 第一次体验,感觉真不错!器材方便易 操作,还能实时掌握自己的健康信息! 最近大家都喜欢来这里健身'打卡',我 也来试试。"市民张其火对公园里的器 材称赞不已。

搭建全民健身平台 群众体育赛事活动蓬勃发展

除了援建公共体育场地设施和捐赠

体育健身器材,体彩公益金还为大众参 与体育活动搭建平台,引导全民健身活 动广泛开展。

2019年,国家体育总局投入2.36亿 元用于开展全民健身和赛事活动,包括 支持组织开展新年登高、"全民健身日"、 群众冬季运动推广普及活动等一系列全 国全民健身主题示范活动,以及开展"全 活力中国"系列赛事活动。同 时,为满足老年人多元化体育健身需求, 体彩公益金资助举办了柔力球、气排球、 健身球操、健步走等全国性老年体育赛 事交流活动。此外,为激发大众参与冰雪 运动的热情,助力"带动三亿人参与冰雪 运动"目标的实现,体彩公益金支持开展 一系列丰富多彩的冰雪赛事活动…… 种类繁多的全民健身活动不间断上演, 在体彩公益金的助力下,百姓的生活愈 发丰富多彩。



自1995年起,体育彩票公益金就为 全民健身计划的实施提供了资金保障。 20多年来,从各地修建体育场馆、体育公 园、健身广场,到各地举办"体彩杯"赛 事;从支持培训社体指导员,到建设全民 市到乡村……随处都能看到体彩公益金 支持全民健身的身影。

2011年至2019年,国家体育总局本 级彩票公益金中,用于实施群众体育工 作的金额已累计投入超过183亿元。在体 彩公益金的支持下,越来越多的体育场 馆拔地而起,遍布乡村、社区的健身路径 和"15分钟健身圈"正惠及更多群众,越 来越多的大众开始参与到全民健身活动 中。每一分体彩公益金的积累,都来自广 大购彩者的支持,而大家都是其中的受 益者。

(丰佳佳)